

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА • № 252 (14938) • Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЙНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ОЗНАМЕНУЕМ 50-летие
СОЮЗА ССР НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ
РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ, УКРЕПЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО
И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Почин интузетцев поддерживает коллектив Катайинского леспромхоза

На производственном календаре — февраль 1973 года

На Томском производственном объединении «Сибнабель» завершилась трудовая вахта в честь Армянской ССР. Очевидно хорошо потрудились в эти дни смесильщик цеха № 4 В. И. Остроухов. Он завершил уже годовое задание и работает сейчас в счет 1973 года. В цехе универсальных кабелей отлично работает бригада Г. В. Сушинского. Каждый член этого коллектива взял на себя повышенные социалистические обязательства и успешно выполняет их. Например, план опрессовки кабелей в среднем здесь выполняется на 140-150 процентов. Высоко несет звание коллектива коммунистического труда бригада гребовщиков цеха № 6. Руководимая А. И. Нисевым, на производственном календаре бригады уже февраль 1973 года.

Соревнование в честь 50-летия образования СССР, давшееся среди лесорубов области, в зимний период должно достичь наивысшего пика. Это время — самое благоприятное для лесозаготовок: зимние морозы делают доступными все таежные участки. Поддерживая почин интузетцев, мы решили перевыполнить план заготовки древесины в четвертом квартале на 1 тысячу 100 кубометров. Это потребует мобилизации всех резервов, критического анализа производственных процессов. Коллектив хорошо понимает всю ответственность поставленных задач. Решено произвести реорганизацию комплексных бригад с тем, чтобы повысить выработку на каждого члена коллектива. Производительность труда по сравнению с прошлым годом должна быть повышена в нашем леспромхозе на 16 процентов. В этом деле не может быть мелочей. Общественные организации нашего предприятия поведут решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Каждый факт прогула будет обсуждаться в коллективе. Мы примем самые решительные меры ко всем, кто мешает высоко-

производительности трудиться. Основа успеха производства — четкость и ритмичность всех процессов. Поэтому срыв суточного графика должен стать чрезвычайным происшествием. Не допускать таких срывов — дело чести коллектива. Мы обязуемся в первом квартале будущего года перевыполнить план по заготовкам деловой древесины на 500 кубометров и создать необходимый запас сырья с тем, чтобы обеспечить ритмичную работу предприятия на период распутицы. Призываем всех лесозаготовителей области поддержать почин интузетцев и достойными

трудовыми делами отметить полувековой юбилей образования СССР. В. ХАРИТОНОВ, директор леспромхоза; А. МАНАШКОВ, секретарь парткома; Н. МОРГУДОВ, председатель рабочего комитета; Б. ГРАБЦЕВИЧ, шофер; М. МАГОРНИКОВ, начальник лесозаготовок; Н. КАЛГАШКИН, бригадир комплексной бригады; Х. ГАРИНОВ, оператор; П. КАЧЕВ, бригадир раздельной бригады.

Благодаря тому, что основная часть рабочих — механизаторы — в летний период не отвлеклась на ремонт техники, совхоз перевыполнил план заготовки сырья с хорошим качеством зерна на всей площади зерновых (урожайность составила 20,5 центнера с гектара), выкопал 730 гектаров картофеля, засаженого 8,500 тонн соломой, вспахан 10,500 гектаров зяби. Сейчас по всей стране ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР.

Технику полей — в ремонт

Обращение коллектива совхоза «Рыболовский» ко всем руководителям, специалистам и механизаторам хозяйств

На нынешнем этапе развития сельского хозяйства успех решают прежде всего люди, в совершенстве овладевшие техникой, способные наиболее рационально использовать ее. Сегодня очень важно поддерживать ремонт машин и агрегатов с таким расчетом, чтобы это способствовало наиболее успешному проведению всего комплекса сельскохозяйственных работ в предстоящем году. Ремонт техники с осени, совершенствование технологии и улучшение качества этих работ позволили хозяйству летом этого года использовать механизаторов на заготовке кормов, ремонте животноводческих помещений и других работах.

Коллектив нашего совхоза, а также бригады, стремясь создать прочную основу для успешного выполнения планов и обязательств третьего года пятилетки. В хозяйстве продолжается совершенствование организации и технологии ремонта техники. Механизаторы совхоза обязались к 25 декабря поставить на линию все зерновые комбайны. Ремонт тракторов будет вестись по установленному графику. А полностью подготовку всех сельскохозяйственных машин и агрегатов завершим к 25 марта 1973 года.

Несмотря на все трудности, вызванные непогодой, механизаторы совхоза всеяне-полевые работы провели в лучшие сроки и с хорошим качеством, своевременно выдвинули весь комплекс работ по уходу за посевами. Широко используя цикловой метод в осеннюю страду, работники крупных отрядов, механизаторы сумели в сравнительно короткий срок убрать кукурузу, а хлеба на площади 8,650 гектаров — за 24 календарных дня и оказали помощь в уборке совхозу «Красное знамя» и опытно-производственному хозяйству Томской области сельхозхозяйственной опытной станции.

Дирекция и рабочий комитет совхоза разработали на период ремонта условия социалистического соревнования, позаботились о том, чтобы ремонтные работы велись организованно, строго по графику, а механизаторы работали для этого всем необходимым. Мы призываем руководителей, специалистов и механизаторов всех хозяйств смелее переходить на новую организацию и более совершенную технологию ремонта техники — в этом одна из гарантий того, что трудящиеся села успешно справятся с задачами нового сельскохозяйственного года.

По поручению коллектива совхоза обращение подписали: А. МАСАЛЫКИН, директор совхоза «Рыболовский»; И. АФОНИН, председатель рабочкома; Г. АЛЕКСАНДРОВ, заведующий ремонтной мастерской; Ю. ЦАДРИН, инженер-контролер; М. ПЕТРОВ, инженер по сельхозмашинам; С. КАРЫШЕВ, В. БРИЗОВ, слесари; В. ТЮМЕНЦЕВ, тарельщик; Я. ТРЕЩИЛОВ, А. РАДЫНЬКОВ, А. КУЗЬМОВ, комбайнеры.



Идет новая техника

Шесть автопогрузчиков отправлены вчера из «Томскпрома» в Асиновский, Коласовский, Мольский, другие леспромхозы. В этот же день в адрес Ляйского и Ореховского леспромхозов ушли тракторы ТТ-4. Это новые машины, которые отличаются от предыдущих конструкций большей мощностью, скоростью, а также улучшенной проходимостью и маневренностью. 170 таких тракторов уже получено в этом году. А. АЛЕКСЕЕВ.

Вторая жизнь инструмента

По договору, заключенному между Челябинским конструкторско-технологическим институтом автоматики и механики и Томским подшипниковым заводом, в кузнечном цехе предприятия начат монтаж автоматической установки для наплавки инструмента на крупных горизонтально-ковочных машинах.

Монтаж установок ведут совместно представители института и кузнечного цеха. Его пуск позволит использовать в производстве изношенный инструмент — бандаж, обжим, прошивки пуансонов и т. д. Становится в процессе работы металл будет с помощью установок снова наплавляться. Инструмент получит вторую жизнь. Годовая экономия составит десятки тысяч рублей. П. ЯКОВЛЕВ.

«Дни науки» в Стрежовом

Из поездки в поселок Стрежовый возвратилась группа томских ученых — членов общества «Знание». В поселке прошли «Дни науки». 24 лекции прочитали нефтяники, строители, геологоразведчики. Стрежового ученики поэтики — заведующий кафедрой поэтики политеха Александр ТПИ профессор А. В. Аксари, заведующий кафедрой палеонтологии ТГУ профессор В. А. Иваница, ассистент кафедры географии ТГУ В. С. Хромых. Г. АЛЕКСАНДРОВ.



Пятый цех манометрового завода — самый девичий. Белые халаты и косынки сборщиц и регулировщиц манометров делают и без того прекрасно освещенное помещение цеха еще более светлым. Бесшумно движутся ленты конвейеров, на которых от одной работницы к дру-

гому переключаются детали будущих манометров. Работать на конвейере — это значит работать на совесть, с полной отдачей. Иначе ты подведешь не только себя, но и человека, выполняющего следующую за твоей операцией. Бригада сборщиц Т. Бальковой этот закон коллек-

тивного труда строго соблюдает. Девчата работают ловко, уверенно. Не было еще в истории бригады такого дня, чтобы она не выполняла сменное задание. Это значит, что сменное задание делал около полутора тысяч приборов. Лучшими по профессии в бригаде по праву считаются слесарь-сбор-

щица Галина Сапрыкина, регулировщица Галина Красноперова и сборщица Людмила Середнина. Со сборочного участка приборы подаются в регулировщицам. Настраивают манометры — дело непростое, требующее большого опыта, мастерства и сосредоточенности. Опытная работница Т. С. Половинкина всеми

этим качествами обладает. Она ударник коммунистического труда. Сменные задания всегда выполняет. Но одно из самых главных достоинств Т. С. Половинкиной, за что ее очень уважают в цехе, — это постоянное внимание и заботе. Она старается из каждой ученицы подготовить понастоящему высококвалифици-

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ КЛАСС

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ

«Первая производственная смена, всего человечества есть рабочий трудящийся». Эти слова В. И. Ленина, произнесенные 19 мая 1919 года на Первом Всероссийском съезде по внешкольному образованию, — свидетельство того, что партия, Советское правительство с первых лет жизни Страны Советов проявляли глубокую заботу о подготовке кадров для промышленности, строительства, сельского хозяйства. И не случайно среди первых декретов Советской власти Декрет СНК о мерах по распространению профессионально-технических знаний, в котором подчеркивалась важность и особая срочность решения этой государственной задачи. Многие изменились с той поры. Страна вступила в эпоху бурного научно-технического прогресса, меняющегося само содержание рабочей профессии. Производство предъявляет качественно новые требования и в системе профтехобразования.

Повышение качества подготовки рабочих для заводов, фабрик, строек, колхозов и совхозов, сферы обслуживания — в свете постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании системы профессионально-технического образования» посвящено Всесоюзное совещание работников государственной системы профтехобразования, начавшее свою работу 24 октября в Москве. Большой Кремлевский дворец. Сюда пришли мастера производственного обучения, педагоги, воспитатели профтехучилищ, ветераны труда и будущие производственники, видные советские ученые, руководители организаций и ведомств системы профтехобразования из всех союзных республик, встречи, участники совещания товарищей А. П. Кириленко, Н. Т. Мазурова, А. Н. Шелкина, П. Н. Демичева. В президиуме — председатель ЦК КПСС Г. Ф. Сидоров, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников, министры СССР, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, министерства и ведомств. С большим подъемом собрание избирает почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС П. Н. Демичеву. Он зачитывает приветствие Центрального Комитета партии участникам совещания, которое было встречено бурными, долго не стихающими аплодисментами. С докладом выступил председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию А. А. Булгаков. Советская профсоюзная школа, сказал он, прошла путь от первых школ ФЗУ до современных средних профессионально-технических училищ. За годы Советской власти на заводы, фабрики, стройки, в колхозы и совхозы направлено более 30 миллионов молодых производственников. Только за последние десятилетия число рабочих, имеющих высшее и среднее образование, возросло в стра-

нам молодой рабочей смены. Мы обязуемся высоко нести это звание, бережно хранить и приумножать славные традиции советского рабочего класса, — сказал, принимая слово, воспитанник московского профессионально-технического училища № 1 Сергей Милушкин. Выступившие в пленарных заседаниях о проблемах развития системы профессионального образования в условиях научно-технической революции, совершенствовании учебно-воспитательного процесса, повышении мастерства молодой рабочей смены, крепящей связь училищ с базовыми предприятиями, о стремлении рабочей молодежи трудиться еще лучше, производительнее, внести свой вклад в успешное выполнение заданий пятилетки, в построение коммунистического общества.

Отмечалось, что тысячи юной и девушки, недавно получивших путевки ПТУ в жизнь, быстро освоили современную высокопроизводительную технику, которой все больше становится на предприятиях страны, стали настоящими мастерами своего дела, новаторами, борцами за технический прогресс. Они с достоинством воевали, партия, народу за звание, которой в нашей стране орудуют подрастающая рабочая смена.

В зал вносят знамя ветеранов труда. От их имени товарищ Подольский машиностроительного завода имени Орджоникидзе, Герой Социалистического Труда М. Е. Захаров под аплодисменты собравшихся торжественно передает стипендиальную

Молодая регулировщица Людмила Михетко, хотя и работает в цехе только два года, но профессию свою рованной специалистом, передает ей не только секреты мастерства, но и любовь и свой профессии. Людмила Селютиной здорово повезло: обученная она проходит у замечательного мастера своего дела и отличного человека. А молодая регулировщица Людмила Михетко, хотя и работает в цехе только два года, но профессию свою

уже освоила хорошо. Она считается одной из лучших работниц в бригаде А. И. Кириленко. В этом же Людмила является председателем совета бригады. Пятый цех — молодежный. И поскольку он выпускает основную продукцию завода, то можно с уверенностью сказать, что комсомольцы и молодежь манометрового цеха несут честь рабочего класса, своим трудом вносят весомый вклад в наше общее дело.

НА СНИМКАХ: Т. С. Половинкина (слева) и Л. Селютина; Л. Михетко; Г. Сапрыкина (слева), Г. Красноперова, Л. Середнина. Фото В. Казанцева.

ПЛЮС МИЛЛИОН ТОНН

НОВОКУЗНЕЦК, 24 октября. (Корр. ТАСС). Сегодня горняки комбината «Южкузбассуголь» досрочно выполнили свои обязательства в честь 55-й годовщины Великого Октября. На-гора выдан миллион тонн угля сверх плана. С начала пятилетки без ввода новых мощностей добыча топлива на юге Кузбасса возросла более чем на два миллиона тонн.

Приезд в Москву Председателя Совета Министров Италии

24 октября в Москву по приглашению Советского правительства с официальным визитом прибыл Председатель Совета Министров Италии Джулио Андреотти. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Италии и Советского Союза, Д. Андреотти и сопровождающих его лиц встречали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первые заместители Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров и

Награды министерства

В политическом институте получен приказ Министерства высшего и среднего специального образования СССР о награждении участников Всесоюзного конкурса на лучшую научную работу среди студентов высших учебных заведений СССР по естественным и техническим наукам. По представлению конкурсных комиссий медалью «За лучшую студенческую работу» награждены студенты кишиневского технологического факультета Б. Хисамов, В. Пенев, В. Безбородов, машиностроительного факультета — А. Кришинец, Б. Волынский, А. Буравцов. Грамота министерства вручена студенту физико-технического факультета В. Новозеву, объявлена благодарность министра студентам Н. Нестеренко (физико-технический факультет), В. Винниченко (геологоразведочный факультет), О. Дегайрову (факультет автомеханики и электроники), Б. Яковлеву (факультет управления и организации производства). Р. ГОРСКАЯ.

СОВЕТСКО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

24 октября в Кремле начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем Совета Министров Италии Д. Андреотти. В ходе переговоров, проходивших в об-

станове открытости и взаимопонимания, состоялся обмен мнениями по проблеме европейской безопасности, а также по другим актуальным международным вопросам.

(ТАСС).



ИЗЛИШКИ ПРОДУКТОВ — ГОСУДАРСТВУ

Выполним два годовых задания

В этом году по заданию нашему сельсовету нужно было закупить у населения 278 центнеров молока. За 9 месяцев изготовлено уже значительно больше. Директор совхоза Усть-Бакчарского сельсовета Чанского района, мы продолжаем закупки излишков продуктов и к концу года думаем перевыполнить задание вдовое. В сельсовете 53 участка, из них более половины продали по 400 и более килограммов молока. У многих счет превышает тонну. А. С. Воронин продал 1.430 килограммов, А. К. Михайлин, К. Е. Ярилина, П. А. Матюкова — по 1.417 — 1.427.

Основная заслуга в успешном выполнении задания принадлежит депутату сельсовета С. П. Драгунайту, работающей сорбиком молокозавода. Благодаря ему она обещает поселок Ваволовку, собранное молоко сразу же отвозит в Бакчар на маслозавод. В зимнее время Станислава Петровна закупает мороженое молоко, масло. Большую помощь в организации закупок мы получаем от директора совхоза «Прогресс» К. А. Масловского. Его не надо упрашивать да уговаривать. Константин Андреевич хорошо понимает важность закупок излишков продуктов в личных хозяйствах. Он сам предложит инициативу. Назначил одну из лучших работниц совхоза для сбора молока, обеспечив ее всем необходимым.

Для организации встречной продажи сдаткам молока выделялись концентраты. К. А. Масловский сразу же позвонил в сельсовет, сказал: «Давайте организуем их вывозку».

За 9 месяцев нам нужно было закупить у населения 316 центнеров мяса. Закупили больше. Справимся и с годовым заданием.

Картофели вместо 40 тонн закупили 48,5. Продавец В. И. Бар-Давид закупил 21 тонну клубней. А. М. Аксенова заготовила 12 тонн, Н. И. Захарова — 10,5 тонны. Большую помощь оказал заготовитель Бакчарского сельпо М. В. Лобанов.

Любое задание по силам, если за его выполнение активно возьмутся все: руководители, депутаты, активисты Совета.

Н. КРАСНОПЕРОВА,
председатель Ваволовского сельсовета Бакчарского района.

Место в жизни

Строители в Верхнекетском районе популярны. В лесных поселках за последние годы строятся новые жилые дома, школы, клубы, магазины, производственные объекты. Есть где приложить руки, есть где развернуться умелому плотнику, штукатуру или маляру. Немало хороших строителей в коллективах треста «Томскгазстрой», работающих и в Белом Яре, и в Ягодном, и в Катанге, и в Степановке, и в других пунктах. Среди многих имен ударников нынешней пятилетки можно нередко услышать имя Ивана Павловича Малиева.

Он бригадир коммлексной бригады в передвижной механизированной колонне. Колонна базируется в Белом Яре и занята строительством важных для района объектов.

...В 1960 году техники в Верхнекетском районе было не густо. Приняли Ивана Павловича в бригаду строителей, сказали: «Механизатор? Очень хорошо. Первый же трактор дадим тебе, а пока плотничай».

Привычки стали руки к топору. Строили жилища дома для лесорубов, оконники, рыбаков, кинотеатр в районцентре. Малиев был доволен. Попал в хорошую бригаду, которой руководил Алексей Архипович Архипенко. Крепкий коллектив, как и сам бригадир. И когда через три года ему предложили вспомнить механизаторское свое умение, Малиев отказался:

— Нет, я хочу с бригадой. Работа интересная.

Но все же пришлось ему вернуться к бригаде. Послали на курсы мастеров в Новосибирск, а в 1967 году сам возглавил бригаду. Дела в ней шли тогда неважно. Иван Павлович сумел

объединить 14 человек в дружный коллектив и приучить их к порядку, к ответственности. В прошлой пятилетке плотником работы хватало, но пришлось осваивать и укладку бетона, и кирпичную кладку, и монтаж деревянных конструкций.

Строительство в таежных поселках постепенно приобретает индустриальный размах. Объекты становятся все крупнее. Радостно видеть Малиева, белокаменный районный Дом культуры, что встал рядом с кинотеатром «Кет». Кладку Дома культуры вела и его бригада.

Все нынешнее лето коллектив трудился на строительстве механизированного ледяного склада в поселке Ягодном. Иван Павлович и его коллеги соорудили многометровые стеллажи для разделки древесины, вели кирпичную кладку будущих цехов управления. И сейчас приходится строить нижние склады в леспромхозах, но разве сравнить их с этим красавцем! Со станции Санджик пролегли сюда рельсы широкой колеи. 500 тысяч кубометров — столько древесины будет проходить через нижний склад, а сейчас головная программа всех лесопунктов Белоярского леспромхоза — 295 тысяч кубометров.

Совершенно новое дело, — говорит Малиев. Не развлеклись скоро нижний склад и начал работать. Все его астакады возела наша бригада.

Теперь Иван Павлович на другой крупной стройке. Коллектив ведет бетонные работы на кирпичном заводе. Пожарный резервуар, колодезь, канализация, традиция, электростанция — вступил в список объектов, где уже закончены дела. 12 миллионов кирпичей в год

будет давать новое предприятие.

Где бы ни трудилась бригада коммуниста И. П. Малиева, всюду она показывает высокую производительность, умелую организацию труда, высокое качество работ.

— Если мы только справились с планом, значит, плохо работали, считает Малиев. Мы обязаны перевыполнить план. И стараемся каждый день перекрыть намеченный график.

Такая точка зрения разделяют и первые помощники бригадирова Александр Андреевич Галеев, Александр Яковлевич Янгенов и все члены бригады.

— Когда все материалы дадут в срок, мы сдаем объекты досрочно. Нельзя медленно строить — говорят они.

Хоть и пошла сейчас сложная и большая работа, но не забывают в бригаде самую интересную стройку — мост через реку Нибегу.

Притязания тогда Малиева в контур ПМК. — Не строили мостов. Не приходилось, — осторожно сказал он. — Притом, надолго семьи придется оставить. Поговору с бригадой, потом скажу, возьмется некая бригада. Приехали на Нибегу, обосновались в полуразрушенном доме. Первым делом отремонтировали его. А потом с утра и до позднего вечера гулко били по свалям дзель-молот, звенели пилы, стучали топоры. Через два месяца пошла по мосту лесовозы. Хоть и невелик мост — сорок метров в длину, но не измеришь метрами ту рабочую науку, которую еще раз пришлось пройти всей бригаде и самому Малиеву.

Второй десяток лет обновляет своими руками верхнекетскую землю Иван Павлович Малиев. И не собирается менять профессию. Ведь много надо построить в Белом Яре, в лесных пунктах, на десятках километров кругом.

В. ЗЫКОВ.

Белый Яр.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

СССР — Франция: сотрудничество развивается

ПАРИЖ, 25 октября. (ТАСС). Французская печать публикует комментарий в связи с исполнением 30 октября годовиной подписания документа «Принципы сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией» и принятой советско-французской декларацией. Газеты отмечают, что народ Франции видит в развитии дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Францией важный фактор мира и безопасности в Европе, важное условие экономического прогресса. Развитие дружбы между СССР и Францией является важным вкладом в дело практической подготовки общеевропейского соглашения по вопросам безопасности и сотрудничества.

За прошедшие 12 месяцев многое было сделано в области развития экономических и торговых связей между СССР и Францией. В конце июня 1972 года в Париже состоялась седьмая сессия советско-французской «Большой комиссии». В ходе ее работы отмечалось, что в 1971 году объем советско-французской торговли возрос на 15 процентов по сравнению с предшествующим годом. Только за первые пять месяцев 1972 года были заключены контакты на сумму, превосходящую весь торговый обмен между двумя странами в 1971 году. Особое внимание в ходе работы «Большой комиссии» было уделено разработке перспективной программы углубленного экономического сотрудничества на десятилетний период.

Успешно продвигается вперед сотрудничество двух стран в области науки и культуры. Они выражают взаимную заинтересованность в развитии контактов в области медицинских исследований. Множится связь между советскими и французскими специалистами сельского хозяйства, между инженерами и конструкторами двух стран.

Культурные отношения ознаменовались триумфальными выступлениями во Франции коллектива Большого театра, оркестром Услетом советских музыкантов. Гордый прием был оказан французскими артистами Центрального театра кукол под руководством С. В. Образцова. В ближайшие дни в галереях Большого дворца в Париже открывается выставка советской фотографии. Вскоре во Франции должны начаться выступления художественных коллективов 15 советских республик. В то же время Франция и другие страны Союз высказали многочисленные музыкальные и артистические коллективы, с успехом прошли в Советском Союзе выставки художника П. Леже, скульптора А. Бурделли.

Ценная нынешнее состояние советско-французских отношений, газета «Нация» отмечает, что итоги встреч на высшем уровне между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом Ж. Помпиду в октябре 1971 г. в Париже «привнесли сотрудничество и согласие двух стран в неотъемлемую черту их отношений, а также в постоянный фактор международной жизни».

Развитие этих отношений отражается во Франции на активной поддержке самых широких слоев населения. За их расширение и укрепление выступают государственные деятели страны, деловые круги, массовые организации трудящихся. В этой обстановке отдельные антикоммунистические группы не находят отклика. Она явно идет против общего течения в отношениях между двумя странами. И впрямь отношения между двумя странами будут прочными и плодотворными.

Стремление глубже познакомиться кубинцев с советской действительностью является во всей деятельности этой массовой национальной организации. Крепнут и развиваются связи комитетов защиты революции с Москвой и советским народом. Они основаны на чувствах искренней дружбы и взаимоважения.

«Эти контакты, — подчеркивала Мария Тереса Мальмьерна, — еще раз свидетельствуют о братском характере отношений между кубинским и советским народами. Они основаны на чувствах искренней дружбы и взаимоважения».

РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 24 октября. (ТАСС). Согласно опросу общественного мнения, проведенного службой Харриса в США в связи с предстоящими президентскими выборами, кандидатуру президента Р. Никсона поддержало большее число опрошенных американцев, чем

кандидатуру претендента от демократической партии на президентский пост Дж. Макговерна.

По девяти главным вопросам предвыборной кампании 45 процентов американцев, участвовавших в опросе, отдали предпочтение Р. Никсону, 35 процентов — Дж. Макговерну.

Отвечая на вопрос, кто может лучше вести переговоры с Советским Союзом, 70 процентов опрошенных высказались в пользу Никсона и лишь 14 процентов предпочли Макговерна. 55 процентов против 27 процентов полагают, что Никсону удастся лучше сдержать инфляцию.

В то же время 63 процента опрошенных против 24 процентов выразили мнение, что Макговерн скорее сократит военные расходы. 43 процента против 35 процентов считают, что Макговерн быстрее проведет реформу системы налогообложения.

Арестован по подозрению в намерении совершить покушение

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). В городе Нью-Йорк, штат Нью-Йорк, по подозрению в намерении совершить покушение на президента Никсона арестован двадцатипятилетний Дж. Фарелл.

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

БРЮССЕЛЬ, 24 октября. (ТАСС). Совет НАТО на своем заседании согласился на открытие подготовительной многосторонней встречи в Хельсинки 22 ноября в целях подготовки в области безопасности совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. В то же время, как сообщают в информированных кругах, совет обнародовал предложение начать во второй половине января 1973 года контакты в целях консультаций о взаимном сокращении вооруженных сил в Центральной Европе. Эта общая позиция НАТО, отмечают здесь, пожелана Финляндией и другим заинтересованным странам по дипломатическим каналам.

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ПИАНИСТА

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). С большим успехом уже прошли выступления выдающегося советского пианиста Святослава Рихтера. Во время гастролей в Западном Берлине он дал два концерта. Были исполнены произведения Шуберта, Мендельсона, Скрябина, Шопена.

ПЛЕНУМ ЦК ТПК

ПХЕНЬЯН, 24 октября. (ТАСС). Здесь начал работу пятый пленум ЦК Трудовой партии Кореи. В повестку дня пленума включены вопросы: новая социалистическая конституция КНДР, план развития народного хозяйства на 1973 год, проведение обмена партийных билетами.

Вспыла «бохумская афера»

БОНН, 24 октября. (ТАСС). Западногерманская печать сообщает об окончании операции затопления в водах Атлантики севернее Азорских островов 2.500 металлических бочек с промышленными отходами, которые были обнаружены летом прошлого года в районе города Бохума. Эти отходы, содержащие сильнодействующие химические яды, были разбросаны на свалках. В свое время «бохумская афера» виновниками которой являются рейнско-рурские концерны, вызвала волну демонстраций трудящихся, протестов против отравления монополиями окружающей среды.

Политика, обреченная на провал

САНТЬЯГО, 24 октября. (ТАСС). Чилийская реакция продолжает проводить политику провокаций и антиправительственных выступлений. Основные методы ее действий — организация беспорядков, диверсий и т. п. По данным газеты «Сигло», правые силы за последние 13 дней совершили 52 различных акта саботажа. Были нанесены повреждения железнодоржным линиям, телеграфной сети, зданиям. Вместе с тем с каждым днем становится все более ясным, что попытка реакции парализовать нормальную жизнь страны, создать обстановку хаоса и в конечном итоге добиться свержения законной власти, терпит провал. Еще одно тому свидетельство — неудавшаяся акция, которая проводилась сегодня под громким названием «день молчания». Смысл ее заключался в том, чтобы убедить всех жителей чилийской столицы оставить дома и тем самым выразить свой протест правительству Народного единства.

Инцидент урегулирован

СОФИЯ, 24 октября. (ТАСС). Четверо вооруженных лиц, захвативших турецкий пассажирский самолет «Бонинг-7» и вынудивших экипаж посадить его в Софийском аэропорту, сдались вчера вечером болгарским властям. Благодаря усилиям правительства НРБ удалось предотвратить возможные трагические последствия. Члены экипажа и пассажиры на встрече с журналистами отметили исключительную заботу о них, проявленную болгарскими властями. Пилот самолета С. Юджел подчеркнул, что лучшего урегулирования инцидента нельзя было бы ожидать.

Двадцать девять лет назад первые подразделения возрожденных Польских вооруженных сил, созданные на Советской земле, приняли боевое крещение под Лепно (Белоруссия), разгромили войска фашистских захватчиков. Польские вооруженные силы, освободившие современ...

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «НА СИРОТСКОМ ПОЛОЖЕНИИ»

Под таким заголовком в сентябрьском номере «Красного знамени» было опубликовано письмо из Каргаска. Авторы указывали на неважность к профессионально-техническому училищу № 22 со стороны шефствующей организации — СУ-4

работников училища заканчивается инактуальные работы. Вместе с дирекцией училища намечены совместные меры по улучшению учебно-воспитательного процесса. Во втором объективн ведется монтаж сантехнического оборудования».

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Проходческий исполни

На Тульском опытно-экспериментальном заводе завершены испытания мощного шпигового комплекса диаметром 5,2 метра для проходки горных выработок большого сечения. Агрегат изготовлен по заказу строителей самой крупной подмосковной угольной шахты № 8/9 «Трыбульская», сооружаемой в Веневском районе Тульской области.

Прибор измеряет изоляцию

Измерять толщину изоляции в нефте- и газопроводах, а также лакокрасочных покрытиях с высокой точностью позволяет прибор, разработанный специалистами ашхабадского треста «Оргхстрой».

Горячаяя самоходка

Самоходный подземный кран, предназначенный для механизации трудоемких работ на действующих и строящихся шахтах создан институтом С помощью смонтированного оборудования в угольных шахтах и рудниках кран устанавливает или демонтирует оборудование, укладывает трубопроводы, настилает рельсовые пути, устанавливает крепи.

Новый прибор

Новый прибор избавлен от этих недостатков. Толщину изоляции он измеряет без ее нарушения за одну секунду. Прибор портативен — весит с упаковкой полтора килограмма, а питается от батареи, которой достаточно для работы в течение двух месяцев.

Прицеп новой конструкции

Автомобильные самосвалы имеют принцип новой конструкции изготовил курский завод «Сельмашзавчасть». Грузоподъемность каждого — четыре тонны. Одноосный прицеп работает в паре с самосвалом «ЗИЛ-130» и другими автомобилями. Его кузов опро-

Машинный выпуск

Сериный выпуск таких кранов для угольной промышленности намечено органи-



(ТАСС).

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА...

К 50-летию ОСВОБОЖДЕНИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА ОТ ИНТЕРВЕНТОВ И БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ

«Вот за эту русскую землю, на которой стоим мы упрям, но не отдадим ее никому».

С. ЛАЗО.

Курилы и Сахалин, Чукотка и Камчатка, Приморье и Приамурье — это Дальний Восток нашей Родины. Здесь начинается утро нового дня Советского государства, здесь, у Тихого океана, прощадит его восточные рубежи.

25 октября 1972 года трудящиеся Дальнего Востока и всей страны отметили знаменательную годовщину: 50 лет назад было завершено освобождение края от интервентов и белогвардейцев. В правительстве Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР трудящиеся Дальнего Востока по поводу знаменательной даты говорят: «Дальний Восток — исконно русская земля, освободившаяся от интервентов и белогвардейцев в 1918 году. Это героическая история, революционной борьбы, которую рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков вели против паразитов, иностранных интервентов и белогвардейцев».

Пять лет отстояли здесь рабоче и крестьянские Советы. Многие замечательные большевики-ленинцы, тысячи бойцов Красной Армии и партизаны сложили головы в этой борьбе.

Первый председатель Благовещенского городского Совета Ф. Мухин назначен в марте 1919 года. Первый председатель Хабаровского Совета Т. Герасимов назначен в мае 1919 года. Первый председатель Владивостокского Совета К. Суханов

18 ноября 1918 года Комиссар по просвещению Дальневосточного края, исполном С. Шенетов после пыток брошен в тюрьму на Амуре. Член Амурского комитета РКП(б), участник революции 1905 года в Томске В. Шимановский в августе 1918 году, один из легендарных героев гражданской войны С. Лазо в мае 1920 года вместе с боевыми товарищами А. Лудким и В. Сибирцевым сожжены в топе парохода. Первый председатель Томского Совета рабочих и солдатских депутатов, в 1918 году председатель Центросоюза Н. Яковлев, борясь за власть Советов в Томске, в 1918 году член Центросоюза Ф. Латыгин, борясь за власть Советов в Томске, член ВЦИК З. Кулинич в 1918 году погибли от рук белогвардейцев в Оленюкской тайге.

А всего в Сибири и на Дальнем Востоке в годы революции погибло более 80 тысяч человек. Героическая борьба трудящихся Дальнего Востока против интервентов и белогвардейцев была неразрывной частью общей борьбы народа за свободу и независимость Советской Родины, за завоевание Октября.

В Томске в Центросоюзе РСФСР Дальнего Востока хранятся материалы о том, как готовился и был осуществлен разгром интервентов и белогвардейцев на Дальнем Востоке. Это телеграммы Центросоюза, приказы В. К. Блюхера и И. П. Уборевича, постановления Дальбюро ЦК РКП(б) и Совета Министров ДВР, фотографии героев гражданской войны и другие документы. В конце июня 1921 года

на Дальний Восток прибыл В. К. Блюхер. Он был назначен военным министром, главнокомандующим Народно-революционной армией и флотом ДВР и председателем Военного совета республики. Блюхер писал позже: «Перед нами тогда стояла задача не только оборонить Дальний Восток, сколько наступления, чтобы выгнать всю сволочь из Владивостока, стать твердой ногой на Тихом океане и сказать: «С сего дня знамя Дальневосточной республики возвращается в знамя Советского Союза».

В начале февраля 1922 года начался легендарный штурм Волочаевки. Операцией руководил В. К. Блюхер. Участник штурма Волочаевки, командир 6-го полка А. Н. Захаров писал: «Много я видел боев. Было много тяжелых моментов и труднейших положений, многое забылось, но на всю жизнь у меня остались в памяти каждый час, каждый момент из 48 минут часов под Волочаевкой».

После ожесточенного боя сводная бригада И. З. Покуса 12 февраля заняла станцию Волочаевку. Спустя два дня, части Народно-революционной армии ДВР освободили Хабаровск и отбросили остатки белогвардейских войск к станции Бикин. Погибших воинов Народно-революционной армии по приказу Блюхера похоронили на вершине сопки Ионин Коран. «Пусть последнее место упокоения красных орлов постоянно напоминает всем гражданам нашей республики о славной стране борьбы Народно-революционной армии, воодушевляющей бойцов на новые подвиги к достижению нашей исторической, революционной

цели на Дальнем Востоке», писал В. К. Блюхер. В начале октября 1922 года IV Дальневосточная краевая конференция РКП(б) обратилась к армии и флоту Дальневосточной республики с обращением, в котором говорилось: «Приморье — это последнее убежище на русской территории для контрреволюции. Окажите же его твердой вооруженной рукой от остатков черносотенной реакции».

6 октября 1922 года начался знаменитый штурм Спасских укреплений белых. Операцией руководил главнокомандующий Народно-революционной армией Дальневосточной республики 27-летний П. П. Уборевич, сменивший на этом посту В. К. Блюхера. Для штурма Спасских укреплений были разделены на две колонны. Одну возглавлял командир Второй Приамурской дивизии Я. Покус, вторую — кавалер чести орденом Красного Знамени С. Востриков. Штурм участвовала также отдельная Дальневосточная кавалерийская бригада и партизанские отряды. 9 октября Спасск был очищен от белогвардейцев, которые отступили к селу Моноагирский. Здесь 13 и 14 октября красные войска и партизаны нанесли окончательное поражение врагу. В этих боях безпримерную стойкость показали курсанты школы младших командиров Второй Приамурской дивизии. Из 240 храбров в живых осталось 63 человека. За беззаветную преданность революции и стойкость все были награждены орденами Красного Знамени.

Части Народно-революционной армии, ломающие сопротивление противника, неустойчиво продвигались вперед. 25 октября 1922 года в Спасске остатки интервентов и белогвардейцев, терпящие советскую дальневосточную землю, были сброшены в море. Во Владивостоке вступили при всеобщем ликования жителей героические войска Народно-революционной армии под командованием главнокомандующего Уборевича. Вест об этой выдающейся победе вооруженных сил революционного народа молниеносно разнеслась по всей стране. 23 октября 1922 года Владимир Ильич Ленин прислал трудящимся Приморья приветственную телеграмму. Это приветствие было опубликовано в газете «Правда» 27 октября 1922 года.

От имени трудящихся Владивостока и всего Приморья губернский Народно-революционный комитет послал В. И. Ленину ответную поздравительную телеграмму: «Тяжелые испытания, выпавшие на долю Приморья, ныне освобожденного от НРА, сплотили рабочих и крестьян в единой воле и готовности защитить на Дальнем Востоке величие завоеваний Октябрьской революции. Первый губернский Народно-революционный комитет... шлет от имени рабочих и крестьян Приморья искреннее поздравление и пламенный привет вождю пролетарской революции».

16 ноября 1922 года ВЦИК объявил трудящимся Дальнего Востока и интервентам и белогвардейцам, что Дальневосточная республика неразрывной составной частью РСФСР.

На огромнейшее политическое, международное значение факта освобождения Владивостока от иностран-

ной интервенции и белогвардейщины В. И. Ленин указал в своей речи на заседании пленума Московского Совета 20 ноября 1922 года: «Вы знаете прекрасно, сколько энергии пришлось приложить, чтобы это было сделано, вы знаете, как долго гнались гражданская война и сколько сил она втянула. И вот, взятие Владивостока показало нам (ведь Владивосток далеко, но ведь это город так называемый), по крайней мере, нам всем всеобщее стремление к нам, к нашим завоеваниям. И здесь и там — РСФСР. Это стремление избавило нас и от врагов гражданских, и от врагов внешних, которые наступали на нас».

Отремени бон, на огромных просторах Дальнего Востока развернулось грандиозное социалистическое строительство. Силыми советского народа, направленного Коммунистической партией, в край передовой культуры, оторванной от центра страны охраня превращена в край мощной индустрии, высокого развитого социалистического сельского хозяйства, в край передовой культуры. Больными производственными победами встречают трудящиеся Дальнего Востока 50-летий юбилей образования СССР и 50-летий юбилей освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев.

Что же значит — ограничить в дееспособности? Это означает, что гражданин не имеет права сам получать заработную плату, пенсию, суммы, причитающиеся за выполнение работ по договору, и другие виды доходов, покупать и продавать и обменивать вещи и тому подобное. Все эти сделки совершает попечитель, которого назначают органы опеки и попечительства на основании решения суда. Их может совершать и сам ограниченный дееспособный, но только при согласии попечителя. Попечителями могут назначаться супруги, родственники и другие граждане.

УРОК ПРАВОВЕДА

ЧТО ЗНАЧИТ «ОГРАНИЧИТЬ В ДЕЕСПОСОБНОСТИ?»

Этот вопрос задают в своих письмах в редакцию читатели В. Полехина, Ю. Николенко, В. Портнов и другие. Публикуемая ниже консультация даст ответ на вопрос читателей.

Как-то незаметно привыкли выигрывать по поводу, а чаще без повода, у Ш. перестало в пору. Он почти ежедневно стал приходить домой под хмельком, а то и крепко выпившим. Большая часть заработной платы пропивалась. В семье росло двое детей. Естественно, зарплата жены на четверых не хватало. Да и не только в затруднительном материальном положении заключалась беда. Постоянно пьяный «нормилец» не доставал радости детям и спокойствия жене.

Супруга, посоветовавшись с юристом, решила обратиться в народный суд с заявлением о признании мужа ограниченно дееспособным. Статья 16 Гражданского кодекса РСФСР специально предусматривает охрану имущественных интересов семей, главы которых злоупотребляют спиртными напитками.

Что же значит — ограничить в дееспособности? Это означает, что гражданин не имеет права сам получать заработную плату, пенсию, суммы, причитающиеся за выполнение работ по договору, и другие виды доходов, покупать и продавать и обменивать вещи и тому подобное. Все эти сделки совершает попечитель, которого назначают органы опеки и попечительства на основании решения суда. Их может совершать и сам ограниченный дееспособный, но только при согласии попечителя. Попечителями могут назначаться супруги, родственники и другие граждане.

Дело о признании пьяницы ограниченно дееспособным может быть начато по заявлению члена его семьи, профсоюзных и иных общественных организаций, органа опеки и попечительства, председателя лечебного учреждения, прокурора. Основной доход семьи складывается из заработной платы, поэтому наиболее действенным средством обеспечения пьяниц является лишение их права на ее получение.

В приведенном случае Ш. был признан ограниченно дееспособным. Попечителем назначена жена, которая сейчас и получает заработную плату мужа. Она рассказала, что муж стал меньше выпивать, отказываясь от него события, которые раньше было предостаточно. Семья Ш. не называет, т. к. есть надежды на его исправление.

Конечно, сам факт ограничения дееспособности не может превратить распущенного человека в хорошего семьянина. Но, как показывает практика, такая мера дает хорошую психологическую

защиту. Семья Ш. не называет, т. к. есть надежды на его исправление. Конечно, сам факт ограничения дееспособности не может превратить распущенного человека в хорошего семьянина. Но, как показывает практика, такая мера дает хорошую психологическую

Учебный комбинат Томского территориального управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства по специальностям: бетонщики и изоляционные-жестяжники. Принятием на курсы бетонщиков выплачивается стипендия 70 рублей в месяц, а изоляционным-жестяжникам — 76 рублей в месяц. Одновременно обеспечиваются общежитием. Окончившим курсы бетонщикам гарантируется предоставление квартиры в течение двух лет по договору. Обращаться по адресу: 634048, Томск, пер. Фруктовый, 2/а, проезд трамвая №1, 3, автобусом и троллейбусом №2 до остановки «Ул. Кулагина». Телефон № 4-69-57.

Томский облсовет по туризму организует поезд выходного дня с 24 по 27 ноября по маршруту: **ТОМСК — НОВОСИБИРСК — ТОМСК**. Цена путевки — 36 рублей. За льготными путевками (30 процентов стоимости) обращаться в свои профсоюзные организации, за справками — в совет по туризму по телефону №№ 2-56-43, 2-45-33.

ГПУ-6 на постоянную работу требуются мастера производственного обучения в группу радиоэлектронных мастеров производственного обучения в группу мастеров связи, счетовод-кассир. Обращаться: г. Томск, проспект Ленина, 181, к директору, телефон № 2-22-78.

МЕНИЯ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Новокуйбышевске Куйбышевской области на благоустроенную квартиру в г. Томске. Обращаться по адресу: г. Томск, 34, ул. Советская, 110, кв. 25, к Васькиной.

Родные и близкие с торжественным извещением горячо любимой матери и бабушки **ЧЕРКАСОВА** Агафия Сергеевна. Внес теле — 27 октября, в 16 часов из квартиры полевой (г. Томск, ул. Новгородская, 44, кв. 30).

Зам. редактора **И. А. МИЗГИРЕВ**.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ПОБЕДА ПОД ЗАНАВЕС

Прошел последний тур чемпионата страны по футболу в шестой зоне класса «А». «Томск» принимал на своем поле команду «Автомобилист» из Казли-Орды. Перед этим гости играли в Кемерово. Абсолютные лидеры зоны — казанцы с большим трудом добились ничьей со счетом 1:1. И в Томске узбекские футболисты вышли на поле с твердым желанием не проиграть. Даже ничья давала им многое. Набрав 64 очка, они могли оставить позади себя несколько сильных коллективов, в том числе и своих соперников — томичей.

«Томлесу» нужна была победа. Только при этом условии он обеспечивал себе седьмое место. В противном случае судьба могла сложиться так, что томичи не попадали даже в десятку. Хозяева сделали для победы все. Они организовали такое давление по всему полю, что гости с самого начала потеряли равновесие. Не было надежды завести «Автомобилист» в первом тайме «Автомобилист» лишь дважды организовал контратаки — все остальное время он заигрался.

Уже на 16-й минуте нападающий томичей Н. Чепас на штрафной площадке головой выиграл единоборство с защитником и забил первый гол.

Любители футбола Томска проявили к последнему матчу своих земляков большой интерес. Несмотря на холодную погоду, на западной

трибуне стадиона «Труд» оставалось мало свободных мест. Собравшиеся не были разочарованы. Они стали свидетелями хотя и несколько сумбура, но темпераментной встречи. В этот раз давшие надежды «Томлесу», обычно довольно инертные, действовали азартно и напористо. А. Абасов и В. Шапкин часто выходили на ударные позиции и были по воротам. Постоянно угрожали воротам «Автомобилиста» и полузащитники томичей В. Куз и Г. Гринин.

Но героем матча снова стал К. Чепас. Он смелся на край, вступал в борьбу с защитниками за каждый мяч, даже в безнадежных, казалось бы, ситуациях продолжал бороться и выигрывал. При первой возможности стремился пробить по воротам. Такая жажда гола привнесла ему успех.

На 24-й минуте арбитр на поле, судья всесоюзной категории из Омска Г. Левченко назначил штрафной удар в сторону ворот «Автомобилиста». С места левого нападающего В. Куз навесил мяч на середину штрафной площадки. Откуда-то из-за сина плетью опекавших его защитников выскочил К. Чепас и головой направил мяч мимо расперятого вратаря в сетку ворот. Счет стал 2:0.

Под занавес «Томлесу» добился победы важной для себя победы, позволившей ему подняться на седьмое место. **Я. ВОЛОДИН.**

РЕШАЮЩИЙ ВТОРОЙ ПЕРИОД

Хоккеисты горьковского «Торпедо» одержали на своем льду 24 октября победу в матче чемпионата страны над воскресенским «Химиком» — 5:3 (0:1, 3:0, 2:2). С первых минут автозаводцы были нацелены на ворота гостей. Но за четыре секунды до первого оплошности защитников «Торпедо» сбернулась голом.

НАЧАЛО СПОРТИВНОГО ЦЕНТРА

На территории бывшего ипподрома в Томске рабочие СУ-18 «Томскжилстрой» ведут подготовку площадки для строительства крупного спортивного центра города. Здесь намечается возвести плавательный бассейн, трехэтажный спортивный корпус, открытый бассейн и целый ряд спортивных залов.

В здании бассейна будет восемь дорожек длиной 50

метров, десятиметровая вышка и трехметровый трамплин для прыжков в воду, а также детский бассейн. В спортивном корпусе длиной 54 метра смогут одновременно заниматься гимнасты, баскетболисты, штангисты, боксеры, борцы. Стоимость спортивного комплекса — около двух миллионов рублей. **И. ВАНОВА.**



Коллектив агитбригады Тегульдетского района Дома культуры частый гость в посёлках района, на фермах, на полевых станах. Только во время уборки урожая агитбригада дала 16 концертов. **НА СНИМКЕ:** звучит задорная песня. Фото В. Казанцева.

ПОГОДА
26 октября по области — облачная с прояснениями погода, по северным районам — слабые осадки, по

остальной территории — без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем — 5—10 градусов тепла.

В Томске — облачная с прояснениями погода, без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем — 7—9 градусов тепла.

СЕЛЬСКИЕ ГАЛЕРЕИ

В селе Новождественском Томского района открылась постоянно действующая выставка эстампа художников СССР. Выставка передана на селу в дар Томской организации Союза художников. Здесь планируется открыть и картинную галерею, которая будет пополняться произведениями живописи художников-томичей.

Такая шефская помощь стала традицией. Несколько лет назад открыта картинная галерея в Подгорном Занковского района. Сейчас она пополняется произведениями художников Омска, Москвы и Киева. Художник В. Ф. Попов передал выставку своих работ Стрелецкому художнику В. Прохорову, в свое время оставил таматическую выставку графиков на нефтяниках Каргаскомскому району. Открыты также картинная галерея произведений томичей и московских художников в Богашевской средней школе. **К. ЗАЛОЗНЫЙ.**

27, 28, 29, 30, 31 октября, 1 ноября ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ «В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ»

УЧАСТВУЮТ: заслуженный коллектив Молдавской ССР хоршая капелла наго и международного конкурсу Виктор ВУЯЧИЧ с симфоническим оркестром Ленконцерта с участием Олега Самойла Грузинской филармонии «ЛАЛЕ» и другие. Режиссер-постановщик — Яков Кипринский (Ленинград). Начало концертов — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассах Дворца зрелищ и спорта, в универсаме в главных корпусах ТПИ, университета и строительного института, а также в филармонии и у распространителей билетов.

ТЕАТР

26 октября — «Женитьба Белугина».
27 октября — «Трибунал».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
Ленин М. ГОРЬКОГО
«Если ты мужчина» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Мальчики» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Салт кинохроники — «Тропой бесстрашной любви» — 9, 10-25, 11-50, 13-15, 14-40, 16-05, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45.

ОКТАБЕРЬ

«Если ты мужчина» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.
«Мальчики» — 8-40, 10-20, 14-05, 16, 17-55, 19-50, 21-45. Для детей «Варвара-краса длинная коса» — 10-35.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

«Они были первыми» — 18, «Русские поля» — 20, 22.

ПИОНЕР

«Друг мой, Колька» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-05, 22.
«Тайна деревянных идолов» — 18, 20-05, 22.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«Бродяга» (две серии) — 20.
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
«Бродяга» (две серии) — 15, 18, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
«Зюзя с дипломом» — 17-20, 19.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 26 октября I ПРОГРАММА МОСКВА
14.30. Ленинский университет миллион. «Земельное учение» — руководство к действию. Передача из Института марксизма-ленинизма

ДОМ КУЛЬТУРЫ

при ЦК КПСС, 15.00. «Русские мелодии». Концерт. 15.30. Спортивная программа. 16.15. Премьера телевизионного художественного фильма «Советник Ватцачи принимает меня». Информационная программа. 18.30. «Дело Румянцева». Художественный фильм «Сенсация». 1955 г.). Мордовская АССР. 10.40. Концерт симфонического оркестра Московской государственной филармонии. Дирижер — народный артист СССР Пятал симфонии Ветховена. 21.30. «Цель». Премьера документального фильма «Центр научфильма». 21.40. Н. Юнгин. «Свободный час». Теле-спектакль. 23.00. «Время». Информационная программа.

II ПРОГРАММА ТОМСК

20.00. Литературная передача. 20.45. Новости. 20.55. К 50-летию образования СССР. Телевизионные фильмы союзных республик. «Американский альбом» (Таджикистан). «Нарисуй мне песню». «Югурна-боз» (Узбекистан). «По странам таджикских опер» (Казахстан).

ТОМСКИЙ РАДИОКЛУБ ДОСААФ

производит набор на курсы радиоэлектроников по ремонту телевизоров. Срок обучения — 10 месяцев. Занятия проводятся утром и вечером — с 9 и с 18 часов.

Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 48.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18 пр. Фрунзе. 103-ТЕЛЕФОНЫ: редакция — 4-82-30, приемная редактора — 4-72-35, заместитель редактора — 4-72-34, секретаря — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела сельскохозяйственной, метеорологической, строительной, ветеринарной, общественной, студенческой, культурно-просветительской и быта — 4-81-51, отдела писем — 4-81-65, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством и дежурного — 4-35-53, типография областного управления по печати.